
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA I COMMISSIONE DEL 02/04/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno due del mese di aprile si è adunata, su 

convocazione ordinaria Prot. n.24/2021Regint del 26.03.2021, la I Commissione 

permanente “Attività Culturali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 

1. Comunicazioni 

2. Proposta di deliberazione: “Conosciamo gli sport minori: il badminton (volano)”. 

 

Funge da Segretario, il Funzionario Amm.vo Dr. Francesco Castellana. 

Alle ore 9,04  in prima convocazione risulta presente solo la Cons. Cavaliere 

Il Presidente Cavaliere constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta di 

un'ora. 

Alle ore 10,05 in seconda convocazione, risultano presenti il Presidente Lo 

Sardo, il Cons. Palazzo e la Cons. Cavaliere. 
Constatata la presenza del numero legale il Presidente Lo Sardo,  apre la seduta. 

Il Presidente Lo Sardo, chiede se ci siano comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Cons. Palazzo, comunica che molti cittadini lamentano il fatto che il giardino della 

palestra di atletica pesante di Borgo Nuovo è piena di sterpaglia e chiede se si possa 

effettuare una richiesta di diserbo a Villa e giardini o Reset. 

I proprietari dei giardini confinanti chiedono un intervento tempestivo per evitare il 

pericolo d’incendio che possa propagarsi nella loro proprietà. 

Il Presidente Lo Sardo, non sa, se in questo periodo in cui la palestra è affidata alla 

ditta, se sia possibile intervenire ma verrà inoltrata una lettera affinché venga effet-

tuata il diserbo prima dell’inaugurazione della palestra e parlerà di ciò anche con il 

Direttore dei Lavori.  

Il Presidente Lo Sardo, segnala che ancora non è stato firmato il contratto con la 

Ditta appaltatrice e ciò potrebbe comportare una nuova interruzione dei lavori come 

comunicato in Conferenza dei Capi Gruppo di ieri. 

Per ordine dei lavori si passa al punto 2 dell’O.d.g. proposta a firma del Cons. Lo 

Sardo ad oggetto: “Conosciamo gli sport minori: il badminton (volano)”. 

Si dà lettura della proposta e si dà la parola al Cons. Lo Sardo il quale illustra la pro-

posta evidenziando che precisa mission della commissione è quello di promuovere gli 

sport minori e tra questi spicca il badminton che ha radici molto antiche sicuramente 

si giocava 2000/3000 A.C. e si presume sia stato portato in Europa da alcuni Ufficiali 

Inglesi dall’India e prese il nome del Castello Badminton house che si trovava in In-

dia. 

E’ uno sport olimpico introdotto alle olimpiadi di Barcellona del 1992. E’ un gioco 

che si pratica con la palla/vola e le racchette. Il Volano va rilanciato al volo senza 

toccare terra.  Le regole sono simili a quello del Tennis. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Si gioca su un campo lungo 14 metri con rete posizionata a 1,55 di altezza. Il gioco 

consiste che il volano deve essere colpito con la racchetta e far oltrepassare la rete. 

La Cons. Cavaliere evidenzia che in Circoscrizione vi è la scuola media Bonfiglio  

dove già si pratica questo sport. 

Il Presidente Lo Sardo, rappresenta che se dovesse andare in porto questa manife-

stazione si avrà una risorsa interna alla V Circoscrizione. 

I Consiglieri alle ore 10,22 preparano degli emendamenti relativa alla proposta. 

Si dà atto che alle ore 10.30 esce il Cons. Palazzo. 

Si dà atto che alle ore 10.33 rientra il Cons. Palazzo. 
Alle ore 10,54 Il Presidente Lo Sardo  comunica che la Commissione ha elaborato 

collegialmente 5 emendamenti e preparato copia del regolamento Badminton che al-

legherà alla proposta. 

I emendamento aggiuntivo, da inserire dopo il terzo considerato: “ Considerato che 

praticando questo sport ci si possa divertire e giocare intensamente senza necessa-

riamente essere ad un alto livello”. 

II emendamento aggiuntivo, da inserire dopo il quarto considerato: “ Considerato 

che la pratica regolare, non solo aumenta la fiducia in se stessi, ma è anche 

un’opportunità per lavorare sui riflessi e sul coordinamento”. 

III emendamento aggiuntivo, da inserire dopo il quinto considerato : “ Considerato 

che il volano può viaggiare sino a 400 Km/h costringendo i giocatori a concentrarsi 

sia sui colpi, sia sul posizionamento dell’avversario. ”. 

IV emendamento aggiuntivo, da inserire alla fine dopo le parole “servizi alla scuola” 

: “ Si propone di organizzare il torneo presso l’Istituto Colozza/Bonfiglio dove già da 

circa un decennio insiste un centro sportivo di badminton ”. 

V emendamento aggiuntivo a seguire: “Si allega regolamento badminton”. 

Il Presidente Lo Sardo fa un plauso alla scuola Colozza/Bonfiglio che con 

l’istituzione di questo centro sportivo ha distolto molti ragazzi da situazioni di poten-

ziale pericolo. 

Il Presidente Lo Sardo, pone in votazione, per voto palese, la proposta testè emen-

data a sua firma avente ad oggetto: “Conosciamo gli sport minori: il badminton (vo-

lano)”. Prot. 119734 del 18.02.2021.  

La Commissione esprime parere favorevole alla proposta all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Lo Sardo, ringrazia i Consiglieri per il contributo dato e chiude la 

seduta alle ore 11,04. 

 

 

          Il Segretario                                                       Il Presidente 

   Funzionario Amm.vo                                              F. Umberto Lo Sardo 

    Francesco Castellana 
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